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المحاضرة الأولى(الفصل الاول)
· نطم الاعداد :
1/ مجموعه الأعداد الطبيعية [image: image2.png]N={1,23,.)



    الموجبه 
2/ مجموعة الأعداد الكلية [image: image4.png]


الموجبه والصفر
3/ مجموعة الأعداد الصحيحة[image: image6.png]


الموجبة+السالبة+الصفر
4/مجموعة الأعداد النسبية [image: image8.png]R, = (‘;‘,a,h €Zb# 0}




5/ مجموعة الأعداد الغير نسبية [image: image10.png]—{(x:x€R,
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6/  مجموعة الأعداد الحقيقية :  [image: image18.png]
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الأسس :-


نجمع   [image: image20.png]
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· أولويات العمليات الحسابية : ( الضرب والقسمة أولى من الجمع والطرح ) 
[image: image54.png]m ~3.14




*مثال : 
[image: image55.png]9+3+4x%x2 3+4x2 =3+8 =11
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· [image: image58.png]


خصائص بعض العمليات الحسابية : ( توحيد المقامات عند جمع وطرح عددين نسبيين )
[image: image59.png]
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*مثال :

[image: image61.png]


[image: image62.png]5 3 20 9 11

3 4 12 12 12





[image: image63.png]



[image: image64.png]SR

Aaln

8

s
a



[image: image65.png]“nlw

N

al N



*عملية الضرب :


مثال :
[image: image66.png]
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*عملية القسمة : 
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*مثال :
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· القيمة المطلقة: 
· [image: image77.png]


[image: image78.png]3x [4+2(3-5)—-2]= -6



مثال :
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المحاضرة الثانية
· العمليات الجبرية :
· عملية  الجمع و الطرح  :
[image: image84.png]


[image: image85.png]5| =5




[image: image86.png][—4| =—-(—4) =4




[image: image87.png]|5—V3|=5-+3
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[image: image89.png][V5-2|=v5-2
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[image: image92.png]3x +5x—4=8x—4




[image: image93.png]2a + 3a + 5a* = 5a?




[image: image94.png]2a + 3a + 5a* = 5a?
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· إيجاد قيمة المقادير الجبرية:
· [image: image97.png](3x?+5x—2) + (6x* +2x+8) =9x*+7x + 6



اوجد قيمة المقدار التالي: 

[image: image98.png]5x +2y —2x+4y = 3x + 6y



[image: image99.png](2a + 5b) — (4a — 3b) = —2a + 8b




[image: image100.png](5x*+3x—2)—(x*+2x+6) =4x*+ x— 8



[image: image101.png](5a* —3a +4) — (a* —8) = 4a* —3a + 12




· ضرب المقادير الجبرية :
[image: image102.png]3x + 5x = 8x



[image: image103.png]4a+2a—-3=6a—-3




[image: image104.png]2x+5a+3x+5=5x+5a+5



[image: image105.png]5x + 2y — 2x + 6y — 3y = 3x + 5y




[image: image106.png](Bx* —2x% — 4x?) + (2 —2x% - 5x) — (¥* +7x - 2)
=3x* -} —7x*—12x-2





[image: image107.png](5a* —3a +4) — (a* —8) = 4a* —3a + 12




· ضرب بعض المقادير الخاصة :
· [image: image108.png]3x° — 2x* + 5y* — 2y
3x2+y



قاعده الفرق بين مربعين :
· [image: image109.png]x=2,y=—2ki




مثال :
[image: image110.png]3(2)° —2(2)* +5(=2)*-2(-2) _40 _

3(2)2+(-2) 10




[image: image111.png]3x% +2y—4z




[image: image112.png]x=2,y=3,z=1kL




[image: image113.png]3(2)* +2(3) —4(1)




*قاعدة:
[image: image114.png]=3x4+6—-4= 14




[image: image115.png]2a +3b —





[image: image116.png]a=3,b=1,c=2kL





*مثال :
[image: image117.png]2(3)+3(1) -2




[image: image118.png]=6+3-2=7




[image: image119.png](%Jrg) (b2 - c?)




[image: image120.png]a=3,b=1,c=2kL




· قسمة المقادير الجبرية :
[image: image121.png]G+3)@-2



[image: image122.png]



[image: image123.png]



[image: image124.png]2a* +5b —3c
a+3b+4c3




المحاضرة الثالثة
· تحليل بعض المقادير الجبرية: 
1- التحليل بإيجاد العامل المشترك:
· [image: image125.png]_2@2)?+51)-32) _ 7

T (2)+3(1) +4(2° 37



مثال
[image: image126.png](3a +2)(2a+4) = 6a* + 16a + 8




[image: image127.png]5(3x* +2y) = 15x* + 10y




[image: image128.png]3(5x + 2y) = 15x + 6y




[image: image129.png](Bx—1)(x+2) =3x*+5x—2




[image: image130.png]3x—[5-3(x-2)] =3x—{5-3x+6}=3x—(11-3x)




[image: image131.png]=6x—11




2- التحليل بالتجميع المناسب:
· مثال: 
[image: image132.png]23— (x—4)]=2[3—x+4]=2[7—x]=14 — 2x




[image: image133.png](a+ b)(a—b) = (a* - b?)




[image: image134.png](3x —4y*)(3x + 4y*) = (9x* — 16y?)




[image: image135.png](25y* — 16x°) = (5y* — 4x*)(5y* + 4x*)




[image: image136.png]B-x)@B+x)=9-x*




·  تحليل المقدار الثلاثي
[image: image23.png]



· [image: image137.png](2a—5)(2a+5) = 4a*—-25



مثال: 
[image: image138.png](a+ b)* = a* + 2ab + b*





[image: image139.png](a— b)* = a* — 2ab + b*





[image: image140.png](a+ b)*
a’+
3a*b +3b*a+ b





· [image: image141.png](2x +3b)*? = 4x* + 12xb + 9b*



تحليل بعض المقادير الجبرية الخاصة :
الحالة الاولى :
[image: image142.png](a® +5b%)* = a* + 10a*b* + 25b°



مثال :
[image: image143.png](x* = 5)* =x® —10x* + 25




الحالة الثانية:    
[image: image144.png](4 +3b)? = 16 + 24b + 9b®



مثال : 
· [image: image145.png](6 — 2x)* = 36 — 24x + 4x?



الفرق بين مربعين : 
· [image: image146.png]


[image: image147.png]


مثال : 
[image: image148.png]12x°y°  25x*yz® 4. 25x%z 4axPyt 2y
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[image: image149.png]



[image: image150.png]25x% + 5x = 5x[5x + 1]




· الفرق بين مكعبين (مهمه جداً ) : 
[image: image151.png]2x3 +
yx = x[2x*
x[2x* +y]




مثال : 
[image: image152.png]4x%y + 2xy* = 2xy[2x + y]




· جمع مكعبين :
[image: image153.png]Pyt +12x% )7 + 6x°y* = 2x2y*[2x + 6y + 3x7]




[image: image154.png]2x(3x—2)-7(3Bx—-2)=(3x—-2)2x-7)




مثال :
[image: image155.png]3a(2a+5) +5(2a+5) = (2a+ 5)(3a+5)




المحاضرة الرابعة ( الفصل الثاني )
*المضاعف المشترك البسيط: 
*أمثلة : اوجد العامل المشترك ؟
[image: image156.png]3x°,
y—6x’y* —
y* —3xy® = 3xy (x*
—2xy—y*)




[image: image157.png]3x* —6x+4x—8 = (3x* — 6x) + (4x — 8)




[image: image158.png]=3x(x—2)+4(x—2)




*اوجد جمع ناتج ما يلي :
[image: image159.png]=(x—2)X(3x+4)



[image: image160.png]wy + wz — 2xy — 2xz = w (y + z) — 2x(y + 2)




*اوجد ناتج طرح ما يلي :
[image: image161.png]= (y+2z)(w—2x)




[image: image162.png]2x* + 6x +5x + 15 = 2x(x+ 3) + 5(x + 3)




[image: image163.png]= (x+3)(2x+5)



*ضع المقادير التالية في ابسط صورة ؟
[image: image164.png]2pr +ps— 6qr —3qs = p(2r +s) — 3q(2r +s)




[image: image165.png]= (2r+5)(p—3q)




[image: image166.png]6wy — xz — 2xy + 3wz = 2y(3w — x) + z(3w — x)
—@w-x0(2y+2)




[image: image167.png]x?+3x+2=(x+2)(x+1)




[image: image168.png]x? +5x+6=(x+3)(x+2)




المحاضرة الخامسة (الفصل الثالث )
الاسس :
[image: image169.png]! —2x—3=(x-3)(x+1)



[image: image170.png]y* +3y—10=(y—2)(y +5)




قاعدة :                                             * قاعدة :
[image: image171.png](u+v)? = u?+ 2uv+v?



أمثلة :
[image: image172.png](2x +3y)* = 4x* + 2(2x)(3y) + 9y* = 4x* + 12xy + 9y*




[image: image173.png](a— b)* = a* — 2ab + b*
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[image: image175.png]w? —v* = (u—v)(u+v)




[image: image176.png](25-a*) =
a*)=05B-a)5+a)




[image: image177.png](3+2a)(3 —2a) =9 —4a?




[image: image178.png]9x* — 4y* = (3x — 2y)(3x + 2y)




[image: image179.png]=y = (- +xy+y*)




[image: image180.png](27 - 8y* (3 —2y)(9+ 6y +4y*)




[image: image181.png]w’ +v° = (u+v)(w —uv + v)




[image: image182.png](27 + 8a%) = (3 +2a)(9 — 6a + 4a*)





[image: image183.png]m? +n® = (m + n)(m? — mn+ n?)




[image: image184.png]2x?,
'y, 6xy*
y? = 2xy



[image: image185.png](x+1),2





[image: image186.png]a’b,3a=a



قاعدة :
[image: image187.png]2y 2x  y* 2x+y?
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[image: image188.png]15 2x 15+ 2x
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*مثال :
· [image: image189.png]3x 5 3x 10 3x-10
2y vy 2y 2y 2y




قاعدة: 
[image: image190.png]2+x y _2+0&+1)  xy 2+0E+D-xy
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· مثال : 
[image: image191.png]@2-x_ ¥ -0
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[image: image193.png]


قاعدة :                                               *مثال
[image: image194.png]-9 x-3 @-9) x-1 -+ x-D
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[image: image195.png]


قاعدة:                                               مثال :
[image: image196.png](x+1) _ 1
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*تمارين :
[image: image199.png]bn = (b)™




[image: image200.png]



[image: image201.png]


[image: image202.png]23- L

| =




[image: image203.png](57%) (2v%) = 109




[image: image204.png]


*كيف نتخلص من الجذر؟!                               بقسمة الاس على معامل الجذر 
[image: image205.png]


[image: image206.png]103+ -1
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*أمثلة :
[image: image208.png]


[image: image209.png](Py*) =1




[image: image210.png]


*استخدام الجذور لتبسيط الاسس :
*قاعدة : 
[image: image211.png](35) - (222) = 626 = 6xs



*مثال : 
[image: image212.png]41: E= -1 2
4xs ) = (22): - x: —2xm =
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X12



[image: image213.png]



[image: image214.png]33-5 _3-1_1
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*قاعدة : 
[image: image216.png](@)™ = a™™




*مثال : 
[image: image217.png]



[image: image218.png](3%)°=3°




[image: image219.png](ab)™ = a™.b™




المحاضرة السادسة 
*انطاق المقام : ( التخلص من الجذور في المقام )    
[image: image220.png](2x)% =
=23
X3
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*مثال : 
[image: image222.png]
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[image: image224.png]



اللوغاريتمات 
[image: image225.png]


*قاعدة :
[image: image226.png]


[image: image227.png]6x°  6x*
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*قاعدة : 
*مثال : اكتب الصيغة اللوغاريتمية المقابلة للصيغة الاسية : 
[image: image228.png]3;
x5 (2%

6x7



[image: image229.png]6 6
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[image: image230.png]
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[image: image232.png]


[image: image233.png]



[image: image234.png]


[image: image235.png]



[image: image236.png]


[image: image237.png]12x°





[image: image238.png]



*أوجد قيمة المجهول ؟!
[image: image239.png]



[image: image240.png]



[image: image241.png]



[image: image242.png]



[image: image243.png]



[image: image244.png]Jaa=a




[image: image245.png](Vx-3)(Vx+3)=x-9




*قاعدة : 
[image: image246.png](5+v2)(5-v2)=25-2




*مثال :
[image: image247.png]445 — 25 + 6v5 = 85




*قاعدة :
[image: image248.png]53 + 43 = 9¢3




*مثال :  
[image: image249.png]



*قاعدة :
[image: image250.png]2pe
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*مثال :  
[image: image251.png]3 3 2+V3 6+3V3

- x - —6+3V3
AT IVl zivas as3 V3




*مثال : أوجد ما يلي :-[image: image25.png]log;5=1,46 , logz2=0,63





[image: image252.png]V2+43  V2+V10+v3+15
1-v5 -4





[image: image253.png]5+v3
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[image: image254.png]



[image: image255.png]log,1=0




[image: image256.png]log,1=0




المحاضرة السابعة( الفصل الرابع )
*التباديل :
مضروب العدد 4=[image: image27.png]4! =4-3-2-1 =24




مضروب العدد5 =[image: image29.png]5/ =5-4-3-2-1=120




[image: image257.png]log,a=1



مضروب العدد 6=[image: image31.png]6!=6-5-4-3-2-1=720




*بالحاسبة :
[image: image258.png]log,a=1




*قاعدة :
[image: image259.png]9 e log;9=2



*مثال : عدد تباديل 6  مأخوذة 4  في كل مرة ؟؟
[image: image260.png]4 =16 © log, 16 = 2



[image: image261.png]3* =81 o log; 81 =4



الطريقة الأولى : 
[image: image262.png]273 =~ o logy, = 3
< log: 5




*الطريقة الثانية :
[image: image263.png]25— — o

32




*بالحاسبة : 
[image: image264.png]0.001 = 107° « logy, 0.001




*مثال : احسب عدد تباديل 5 مأخوذة  3 في كل مرة ؟؟
[image: image265.png]log, 64 = 6 & 2° = 64



[image: image266.png]log,8=3 27




*الطريقة الأولى :
[image: image267.png]Ls_g
-3e@
log; 8 =



*الطريقة الثانية:
[image: image268.png]



[image: image269.png]log;o 1000 = 3 & 10° = 1000



*بالحاسبة : 
*قاعدة : 
[image: image270.png]logz x x—>x=9




*مثال : 
[image: image271.png]log, x x—>x=64



*مثال : بكم طريقه يمكن اختيار 3 كتب من مجموعة مكونه من 10 كتب ؟
[image: image272.png]log,.81 =4 & x*

81-x




[image: image273.png]logs125=x & 5* =125->x=3



*الطريقة الاولى : 
[image: image274.png]log,. 27





*الطريقة الثانية :
[image: image275.png]2
logp(x* + 1) =110'=x*+1)
10
+3





*بالحاسبة : 
*مثال : احسب ؟
[image: image276.png]log,(x X y) =log, x +log,y




[image: image277.png]log,(5 x 3) =log, 5+ log, 3




[image: image278.png]logn =log, x—log,y




[image: image279.png]> 5 —logs 2
log; 5 =logs




[image: image280.png]log, x" = nlog,x



[image: image281.png]4
log, 4° = 3log,



*التوافيق :
*قاعدة :                                                *قاعدة :
*مثال : احسب [image: image33.png]


 بثلاث طرق : 
[image: image282.png]log; 10 =log3(5 X 2) =log3 5 +log;2=1,46+0,63 =




[image: image283.png]log; 15 =log3(5x3) =log; 5+log;3 = 1,46 +1 = 2,46



[image: image284.png]log; 16 = log; 2* = 4log32 =4 X 0,63 ~ 2,52




[image: image285.png]3
log; 2.5 = logs 5 = l0g3 5~ logg 2 = 1,46 — 0,63 ~ 0,83



[image: image286.png]4 2
log 0.4 = log; 75 = logs z = logs 2 ~logs 5 = —0,83



*الطريقة الاولى :
[image: image287.png]2 2
logs V4 = log; 43 = logs (22)} = logy 25 = 3logs2 = (5) X 0,63

~ 0,42



[image: image288.png]nPr=

(n— r)'




[image: image289.png]


*الطريقة الثانية :
[image: image290.png]6P4 =6-5-4-3 =360




*بالحاسبة :
[image: image291.png]npr



[image: image292.png]npr




*قاعدة :                           *مثال : 
[image: image293.png]_ > 3 54321
T (-3 2! 21

sP3



[image: image294.png]5P3 =

-4-3 =60




*قاعدة :                            *مثال : 
[image: image295.png]


[image: image296.png]5.4.3.2.

=120





*قاعدة :                           *مثال :
*مثال :
*احسب بطريقتين مختلفتين  ثم استخدم الحاسبة للتأكد : 
[image: image297.png]10! 10! 10-9-8-7-6-5-4-3-2-1

10P3
(-3 7! 7654321

720




[image: image298.png]10P3 =10-9-8=720




[image: image299.png]P = 7.6.5.4.3.2 = 5040



*الطريقة الاولى : 
[image: image300.png]P2 =43=12



[image: image301.png]12P3 = 12.11.10 = 1320




[image: image302.png]8.7.6.5.4.3.2.1 = 40320




*الطريقة الثانية :
[image: image303.png]nc,

mn—r)'r



[image: image304.png]



[image: image305.png]5! 75.4.3.2.175.42.3.2.17
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*الطريقة الاولى :
[image: image306.png]


[image: image307.png]5+ shift+ (nCr) + 2




[image: image308.png]


*الطريقة الثانية : 
[image: image309.png]nc; =n



[image: image310.png]


[image: image311.png]nc,





[image: image312.png]5¢o =1



[image: image313.png]ncy




*الطريقة الاولى :
[image: image314.png]__ s 5! _5.4.3.2.1
“(5-4)4a 1.4 a3.21

Sc,



[image: image315.png]


[image: image316.png]12! 12! 12.11.10.9.8.7.6.5.4.3.2.1
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[image: image318.png]7!

(7-5)15!

7!

21.51

7.6%.5.4.3.2.1
2.1.5.4.3.2.1




*الطريقة الثانية :
[image: image319.png]7cs 7.6°.5.4.3

7Jes=—=—"—7=21
51 5.4.3.2.1



[image: image320.png]8cp =1



[image: image321.png]9c; =9




المحاضرة الثامنة ( الفصل الخامس )
[image: image322.png]4cy =1



*المعادلة الخطية :
*قاعدة : 
*مثال : حل المعادلات الخطية التالية :
[image: image323.png]ax+b=0



[image: image324.png]2x +1=6x—7




[image: image325.png]2x —6x= —7



[image: image326.png]



[image: image327.png]



[image: image328.png]2x-6 = 4x +1




[image: image329.png]2x —4x=6+1



[image: image330.png]—2x=17




[image: image331.png]


[image: image332.png]—5x+3=8x—7




[image: image333.png]—5x —

=-3-7



[image: image334.png]—13x= —-10



[image: image335.png]


[image: image336.png]


[image: image337.png]



[image: image338.png]



[image: image339.png]3x —8x=15




[image: image340.png]—5x =15



[image: image341.png]



[image: image342.png]


[image: image343.png]



[image: image344.png]16 + 12x — 40 = 220 16
X-d=—r*73





[image: image345.png]16
16+121*40:21+?




[image: image346.png]16
167?7 40 =2x—12x




[image: image347.png]



[image: image348.png]



[image: image349.png]= IN
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[image: image350.png](x 5)T+



[image: image351.png](X2) 2x+15=10x+5




[image: image352.png]2x —10x=5-15




ليس لها  حل لأن المستقيمان اللذان يمثلان المعادلتين المتساويتين هما مستقيمان متوازيان  لهما نفس الميل 
المحاضرة التاسعة 
*حل المعادلات الخطية ذات المجهولين :
أولا : طريقه الحل بالتعويض:
*مثال:
[image: image353.png]—10



[image: image354.png]o




[image: image355.png]


[image: image356.png]3(x+1) 3x_3

3 4 2




[image: image357.png]4Gx) _12

4(x+1) — 2
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*ثانيا : طريقه الحذف :
[image: image358.png]4x +4—-3x=6




[image: image359.png]4x —3x=6—4




[image: image360.png]



[image: image361.png]7x—10 =4x+5




[image: image362.png]7x—4x=10+5



*حل معادلات الدرجة الثانية بمجهول واحد :
*الصورة القياسية :
*أولا : بطريقة التحليل :
[image: image363.png]3x =15



[image: image364.png]


*مثال :
[image: image365.png]5x—4=2x+8



[image: image366.png]S5x—2x=4+8




[image: image367.png]3x =12



[image: image368.png]



[image: image369.png]


[image: image370.png]_5Ba-4) 35-10a
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[image: image371.png]2(35—10a)
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[image: image372.png]50 — 6a+ 8 =35 — 10a




[image: image373.png]50 + 8 —35 = 6a — 10a




[image: image374.png]23

—4a



[image: image375.png]



[image: image376.png]4(x+3)=6(x—2)



[image: image377.png]4x +12 = 6x — 12




[image: image378.png]4x — 6x =—12 — 12




المحاضرة العاشرة
*بطريقة إكمال المربع :
[image: image379.png]



*قاعدة : 
*مثال :
[image: image380.png]x =12




[image: image381.png]—4—-3(x+2)+x=5(x—-1) — 7x



[image: image382.png]4-3x—6+x=5x—5—Tx



*أكمل العبارة التالية لتصبح مربعا كاملا :
*حل المعادلات بطريقة إكمال المربع :
[image: image383.png]—3x+x—5x+7x=-4+6-5



[image: image384.png]



[image: image385.png]



[image: image386.png]x

—y+2




[image: image387.png]x

—y+2



*ثالثا: باستخدام القانون العام :
*قاعدة :
[image: image388.png]2(-y+2)—y




[image: image389.png]


[image: image390.png]


[image: image391.png]x

—y+2




[image: image392.png]x=—-1+2



[image: image393.png]


[image: image394.png]{(1,1)}




*مثال :
[image: image395.png]{(1,1)}



[image: image396.png]


[image: image397.png]x=y+3



[image: image398.png]x=y+3



[image: image399.png]2(y+3)+y=1



[image: image400.png]


[image: image401.png]



[image: image402.png]x=y+3



[image: image403.png]x=-5+3



[image: image404.png]


[image: image405.png]{(—2,-5)}



[image: image406.png]{(—2,-5)}



[image: image407.png]{x+3_’y:2
2x+y=4



[image: image408.png]y=—2x+4



[image: image409.png]y=—2x+4



[image: image410.png]x+3(—2x+4)=2



[image: image411.png]x—6x+12 =2



[image: image412.png]


[image: image413.png]


[image: image414.png]—2(2)+4




[image: image415.png]



[image: image416.png]{(2,0)}




[image: image417.png]{(2,0)}



[image: image418.png]{

3x+y=10
x—2y=1



[image: image419.png]x=2y+1




[image: image420.png]x=2y+1




[image: image421.png]32y+1) +y=10




[image: image422.png]6y+3+y=10




[image: image423.png]



[image: image424.png]


[image: image425.png]



[image: image426.png]





[image: image427.png]{(3,1)}



[image: image428.png]{(3,1)}



[image: image429.png]{3){7 3y=4




المحاضرة الحادية عشر ( الفصل السادس )
* أساس المتتابعة الحسابية  هو الفرق بين حدين متتاليين 

* لكي تكون المتتابعة حسابية يجب أن يكون الفرق بين الحدين المتتاليين دائما عدد ثابت
[image: image430.png]5x = 10



*مثال :

[image: image431.png]


[image: image432.png]3(2) -3y =4




* الحد النوني في المتتابعة الحسابية :

[image: image433.png]6—3y=4



* قاعدة : 

· مثال : 

[image: image434.png]WIN




[image: image435.png](23)}



[image: image436.png](23)}



[image: image437.png]{

2x+y=2
3x—y=3




* إيجاد الأوساط الحسابية :

* مثال :

[image: image438.png]5x=5



[image: image439.png]



* المجموع الجزئي للمتسلسلات الحسابية :

[image: image440.png]2()+y=2



[image: image441.png]2+y=2



* قاعدة : 

*مثال :

[image: image442.png]


[image: image443.png]{(1,0)}




المحاضرة الثانية عشر
[image: image444.png]{(1,0)}



[image: image445.png]



[image: image446.png]



[image: image447.png]



[image: image448.png]x+5(1) =




* المتتابعة الهندسية :

* قاعدة :

· [image: image449.png]


مثال :

[image: image450.png]{(—6,1)}




[image: image451.png]{(—6,1)}



*إيجاد الأوساط الهندسية :

[image: image452.png]



[image: image453.png]{4x+ 2y =8




*المجموع الجزئي لمتسلسلة هندسية :

[image: image454.png]7x=9



[image: image455.png]gl e



[image: image456.png]3(';)+2y:1



[image: image457.png]


*قاعدة : 

[image: image458.png]



[image: image459.png]



[image: image460.png]{ xX—y=35
2x + 4y





يمكن كتابة مجموع المتسلسلة كالتالي : 
[image: image34.png]



*مجموع المتسلسلات الهندسية :
[image: image461.png]


[image: image462.png]—13




[image: image463.png]


* مجموع المتسلسلة الهندسية اللانهائية :

*قاعدة :

[image: image464.png]


[image: image465.png]



*مثال : 

المحاضرة الثالثة عشر ( الفصل السابع )

*المصفوفات :

( تتساوى مصفوفتان إذا كان لهما نفس العناصر بالترتيب نفسه )      

[image: image466.png](G



*مثال :

[image: image467.png](G




*جمع وطرح المصفوفات :
( في الجمع والطرح يجب أن تكون المصفوفتان من نفس النوع )

*مثال :

[image: image468.png]ax*+bx+c




[image: image469.png]X! +5x+6=0




[image: image470.png](x+3)(x+2)=0




[image: image471.png]



· ضرب المصفوفات : 

لكي تتم عملية ضرب المصفوفتين التاليتين  bnxc × Amxn لابد وأن يتحقق الشرط التالي :
        عدد الأعمدة  في المصفوفة الأولى nيساوي عدد الصفوف في المصفوفة الثانية n
*مثال :

[image: image472.png]



[image: image473.png]X! +x—-2=0




[image: image474.png](x—1)(x+2)=0




[image: image475.png](-2,1}




[image: image476.png](-2,1}




المحاظرة الرابعة عشر
[image: image477.png]x+3=0



*المحددات : [image: image36.png]2 X2




*قاعدة :

[image: image478.png]


[image: image479.png]


[image: image480.png]


*مثال :                                                                                   

[image: image481.png]x+2=0



*المحددات : [image: image38.png]3x3




*قاعدة : 

*مثال :

[image: image482.png]



[image: image483.png]x+2=0




[image: image484.png]



*معكوس المصفوفة :

*خطوات إيجاد معكوس المصفوفة :

[image: image485.png]2x* = 5x



أولا :   نوجد المحددة  [image: image40.png]



ثانيا :  نوجد معكوس المصفوفة بالطريقة التالية : 

[image: image486.png]2x* —5x =0



*مثال :

[image: image487.png]x(2x—5) =0




[image: image488.png]


[image: image489.png]



[image: image490.png]4x* +12x+9 =0




*حل نظام المعادلات الخطية باستخدام المحددات :

*الطريقة :

أولا :   نوجد المحددة [image: image42.png]


    ونوجد الثوابت [image: image44.png]¢ =[]




 ثم نوجد   [image: image46.png]- |
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ثانيا :   نوجد قيمة المجهولين x , y   كالتالي :   [image: image48.png]



[image: image491.png](2x+3)(2x+3)=0



*مثال :

7

[image: image492.png]



[image: image493.png]



الواجب الأول 
[image: image494.png]


*السؤال الأول :
[image: image495.png]



*السؤال الثاني :
[image: image496.png]


[image: image497.png]2x—5=0




[image: image498.png]o™



*السؤال الثالث :
[image: image499.png]



[image: image500.png]6x+9=0




*السؤال الرابع :
[image: image501.png](x—3)(x—3)=0




[image: image502.png](3,3}



*السؤال الخامس :                                       
[image: image503.png](3,3}



[image: image504.png]4x* = 3x



[image: image505.png]4x* —3x=0



[image: image506.png]x(4x—3) =0



[image: image507.png]



*السؤال السادس :
[image: image508.png]


[image: image509.png]



*السؤال السابع :
[image: image510.png]


[image: image511.png]


[image: image512.png]


[image: image513.png]e



[image: image514.png]e aber (D) = (e+2)




[image: image515.png]x? +4x =2




*السؤال الثامن :
[image: image516.png]X +4x+4=2+4



[image: image517.png](x+2)7%=6




*السؤال التاسع :
[image: image518.png](x+2) = +/6



[image: image519.png]x = +/6—2




*السؤال العاشر :                                                                                                                                                                                                  
[image: image520.png]x? + 5x



[image: image521.png]x* +5x +
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*السؤال الحادي عشر :
[image: image522.png]x? — 3x



[image: image523.png]x?
S ()
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&)




[image: image524.png]2x* —4x+3=10



*السؤال الثاني عشر :                                                                                                                                                                 
[image: image525.png]



[image: image526.png]


*السؤال الثالث عشر :     
[image: image527.png]3
x? —2x+ (1)% = -3+ (—1)?




*السؤال الرابع عشر :
[image: image528.png]



[image: image529.png]



*السؤال الخامس عشر :                                                                                                                
[image: image530.png]X! +6x—2=0



[image: image531.png]x? + 6x = 2




[image: image532.png]x? +6x+9=10



[image: image533.png](x+3)*=11



*السؤال السادس عشر :
الواجب الثاني 
[image: image534.png]x+3=+V11



*السؤال الأول : 
[image: image535.png]x=+V/11-3




*السؤال الثاني :
[image: image536.png]x*+3x—2=0



[image: image537.png]x? +3x =2




*السؤال الثالث :
[image: image538.png]2 9
X2 +3x+—=2+-



[image: image539.png](x+3
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السؤال الرابع  : 
السؤال ال[image: image540.png]



[image: image541.png]3x* —12x+3 =10




*السؤال الخامس :
[image: image542.png]4x+1=0





[image: image543.png]



[image: image544.png]4x+4=-1+4




*السؤال السادس :
[image: image545.png](x—2)*=3




*السؤال السابع :
[image: image546.png]


[image: image547.png]x=+V3+2




*السؤال الثامن :                                    
[image: image548.png]_ —b Vb —4ac
- 2a




[image: image549.png]b* — 4ac




[image: image550.png](x+2)(x+3)=0



*السؤال التاسع :
[image: image551.png]



[image: image552.png]


*السؤال العاشر :
[image: image553.png]x+3=0




[image: image554.png]


*السؤال الحادي عشر :
[image: image555.png]x+2=0




*السؤال الثاني عشر :
[image: image556.png]



[image: image557.png](5)?*-4(D(6)=1




الواجب الثالث 

          *السؤال الاول :
[image: image558.png]



[image: image559.png]



*السؤال الثاني :
[image: image560.png]


[image: image561.png]



[image: image562.png]


*السؤال الثالث :
[image: image563.png]



[image: image564.png]X! +5x+6=0



السؤال الرابع : 
[image: image565.png]4x* +12x+9 =0



*السؤال الربع :
[image: image566.png](12)* -4 (9 =10



*السؤال الخامس :
[image: image567.png]_—12+40




[image: image568.png]


*السؤال السادس :
[image: image569.png]



*السؤال السابع :
[image: image570.png]



[image: image571.png]



[image: image572.png]


*السؤال الثامن :
[image: image573.png]



*السؤال التاسع :
[image: image574.png]


[image: image575.png](-3 -4(D(-4) =25




*السؤال العاشر :
[image: image576.png]



[image: image577.png]



*السؤال الحادي عشر :
[image: image578.png](-1,4}




[image: image579.png](-1,4}




*السؤال الثاني عشر : 
[image: image580.png]2x—5=0



[image: image581.png]2x




الاختبار الفصلي 
السؤال الأول :
الاختبار الفصلي
[image: image582.png]NI



السؤال الأول 
[image: image583.png]


السؤال الثاني :
[image: image584.png]o™



السؤال الثالث :
السؤال الرابع :
[image: image585.png]



السؤال الخامس :
[image: image586.png]



السؤال السادس :
[image: image587.png]2x* —5x =0




[image: image588.png]x(2x—5) =0



السؤال السابع :
[image: image589.png]


السؤال الثامن :
السؤال التاسع :
[image: image590.png]



[image: image591.png]2x —5x =10



السؤال العاشر :
السؤال الحادي عشر :
[image: image592.png]Xt —ox=




السؤال الثاني عشر :  
[image: image593.png]
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[image: image595.png]NI
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[image: image596.png]


السؤال الثالث عشر :
السؤال الرابع عشر :
[image: image597.png]



[image: image598.png]


السؤال الخامس عشر :
السؤال السادس عشر :
[image: image599.png]



[image: image600.png]2x* = 5x



السؤال السابع عشر :
السؤال الثامن عشر :
[image: image601.png]4x* = 3x




السؤال التاسع عشر :
[image: image602.png]4x* —3x=0




السؤال العشرين :
[image: image603.png]x(4x—3) =0




اللهم لا تدعني أصاب بالغرور إذا نجحت .. ولا أصاب باليأس إذا فشلت .. بل ذكرني دائما بأن الفشل هو التجارب التي تسبق النجاح                                                              اللهم إني أستودعك ما قرأت و ما حفظت و ما تعلمت فرده عند حاجتي إليه، إنك على كل شيء قدير

زميلتكم / lotus.
الملخص بمجهود أختنا lotus
وبمراجعة زميلتكُم ساره الغنام . 

وتصحيح : د. ثابت القحطاني "حفظه الله" 

لا نطلب منكم إلا الدعاء . 
�
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قواعد الإشارات:-


في الضرب والقسمة


 إذا تساوت الإشارات = (+)


وإذا اختلفت = (ــ)


وفي الجمع والطرح : 


(+)+(+) = +


(-) + (-) = - 


واذا اختلفت نأخذ اشاره الاكبر ونطرح





�








�








�




















�





��





�











�








�





�








�





�








�








�





�





�








�





�








A � QUOTE � ���- A








A � QUOTE � ��� A-1 = � QUOTE � ���





�





�








� QUOTE � ���=� QUOTE � ���








�





�





�





�





�





�





�





�








�








� QUOTE � ���+� QUOTE � ���








�








�








�








�








�





�





�





�





�





�





�





�


�


�








�


�


�


�











�


�


�


�











�


�


�


�


�








�


عندما a=2      b=1        c=2


�





�





�





�





�





�


�








�











�





�





�





�





�





�





�








�








�








�





�








�





�





�








�





�























�





�





�





�





�








�








�








�





�


�


�








�


�








�


�








�


�











�














�








�





�





�





�





�








�





�








�








عددان مرافقان





�





�





�





�





�





�








�





�








�








�








�








�





�





�





�





�











�








�








�











�


�








�


�








�





�





�





�








�





�








�





�








�





�








�





�





�





�





�








�








�








�





�





�








�





�








�











�








�








�








�





�








�








�





�





�





�





�





�





�








�





�








�





�





�





�








�








�





�





�





�








�





�








�





�








�








�





�





�





�





� QUOTE � ���     دائماً








� QUOTE � ���دائماً





�





�





�








�








�








�








�








�





�





�








�








�








�








�





�








�








�








�





�





�





�





�





�





�





�





�





�








�





�





Shift  +  ( x! )





�








�








�








6 + shift  + (� QUOTE � ���) + 4





�











�





5 + shift +(npr) + 3 





�








�





�





�





10 + shift +(npr) +3 





�








�








�








�








�








�








�











�








�





�








�








�








�








�








�








�








�








�











�








�








�








�








�








�








�





�


�


�


�





�


�


�


�





�


�


�


�





�


�


�


�


�


�


























�


�


�


�


�


�


�








�


�


�


�


�


�














�


�


�


�


�


�





�


�


�


�








�


�


�


�





�


�


�


�


�


�


�








�


�


�


�


�





�


�


�


�





�


من المعادلة الاولى : � QUOTE � ���


نعوض بقيمة x في المعادلة الثانية :


�


�


�


نعوض بقيمة y  في المعادلة الاولى :


�


�


�


مجموعة الحل = � QUOTE � ���








�


من المعادلة الاولى :� QUOTE � ���


نعوض بقيمة x  في المعادلة الثانية :


�


�


�


نعوض قيمة y في المعادلة الاولى :


�


�


�


مجموعة الحل = � QUOTE � ���








�


من المعادلة الثانية : � QUOTE � ���


نعوض قيمة y  في المعادلة الاولى :


�


�


�


�


بتعويض قيمة x في المعادلة الثانية :


�


�


مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�


من المعادلة الثانية : � QUOTE � ���


نعوض قيمة x في المعادلة الاولى :


�


�


�


�


بتعويض قيمة y في المعادلة الثانية :


�


�


مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�


نجمع المعادلتين :


�


�


بالتعويض بقيمة x في إحدى المعادلتين


�


�


�


مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�


نجمع المعادلتين :


�


�


بالتعويض بقيمة x في إحدى المعادلتين


�


�


�


مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�


نجمع المعادلتين :


�


�


بالتعويض بقيمة y في إحدى المعادلتين 


�


�


مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�


نضرب المعادلة الثانية في 2 :


�


نجمع المعادلتين :


�


�


بالتعويض بقيمة xفي إحدى المعادلتين


�


�


مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�


بضرب المعادلة الاولى في -2  :


�


نجمع المعادلتين :


�


�


بالتعويض بقيمة y في المعادلة الأولى :


�


�


مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�








�


�

















مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�


�

















مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�


�





�


�








�


�





�


�





�


�


�

















مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�


�











مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�


�





�





�


�





�


�


�














مجموعة الحل = � QUOTE � ���


الحل مكرر





�


�


�

















مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�


�





�





�


�





�





�


�


�


�


�





�


�





�


�





�


�


�


�


�


�


لايوجد حل لانها ليست من الاعداد الحقيقية R





�


�


�


�


�


�





�


�


�


�


�





�


�


�


�


�


�


�





�





�





-


يوجد حلان مركبان احدهما مرافق للأخر





0


يوجد حل واحد حقيقي مكرر





+


يوجد حلان حقيقيان





طريقة التحليل :


�

















مجموعة الحل = � QUOTE � ���








�


�








�


�





طريقه القانون العام :


نحسب المميز : 


�


�


�














مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�





�





�





�


نحسب المميز :


�


�


�


�





مجموعة الحل =� QUOTE � ���





�





�





�


نحسب المميز :


�


�


�














مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�


�


�








�





�





X=0





�





�





طريقة التحليل :


�


�




















مجموعة الحل = � QUOTE � ���





طريقة إكمال المربع :


�


�


�


�


�








طريقة القانون العام:


�


�














مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�





�





طريقة التحليل :


�


�




















مجموعة الحل = � QUOTE � ���





طريقة إكمال المربع :


�


�


�


�


�


�


�








طريقة القانون العام :


�


�


�














مجموعة الحل = � QUOTE � ���





�





�


�


�





�





�





�





�





�





طريقة التحليل :


�


�


�








مجموعة الحل = � QUOTE � ���





طريقة اكمال المربع :


�


�


�


�





مجموعة الحل = � QUOTE � ���





طريقة القانون العام :


�


�


�





مجموعة الحل = � QUOTE � ���





بين اذا كانت المتتابعة التالية حسابية ام لا ؟


�


غير حسابية





اوجد أساس المتتابعة التالية :


�


أساس المتتابعة  � QUOTE � ���





اوجد الحدود الخمسة التالية لهذه المتتابعة


�


أساس المتتابعة = 2


-2 , 0 , 2 , 4 , 6





�


�


�


�


�








اوجد الحد العاشر في المتتابعة الحسابية التالية :


�


�





اوجد � QUOTE � ��� علما أن :  5         d= -3=� QUOTE � ���


�





اوجد � QUOTE � ��� علما أن : � QUOTE � ���


�








اوجد الحد السابع في المتتابعة التي فيها5    � QUOTE � ��� = � QUOTE � ���


�





اوجد خمسة اوساط حسابية بين الحدين -8 , 22


�


�


�


�


�


-8 ,-3 , 2 , 7 , 12 , 17 , 22
































اوجد الاوساط الحسابية الخمسة -2 , 10


�


�


�


-2 , 0 , 2 , 4 , 6 , 8 , 10





الصيغة العامة :    � QUOTE � ���








الصيغة البديلة :    � QUOTE � ���





اوجد مجموع حدود المتسلسلة التالية :


3 + 5 + 7 + ……….+43


�


أولا نوجد قيمة n  :


�


�


�


�


ثانيا نعوض بالصيغة العامة للمتسلسلات :


�


�


�








اوجد مجموع حدود المتسلسلة الحسابية التالية :


2 , 7 , 12 , …………+67


�


أولا نوجد قيمة n :


�


�


�


�


�


ثانيا نعوض بالصيغة العامة للمتسلسلات:


�


�


�








اوجد الحدود الثلاثة الأولى لمتتابعة حسابية فيها :


�


�


�


�


�


�


�


�


7 , 15 , 23 , 31 , ……… , 79











اوجد الحدود الثلاثة للمتتابعة التى فيها :


�


�


�


�


�


�


�


�


-6 , 0 , 6 , 12 ,  18 , …….. , 36





اوجد مجموع � QUOTE � ���


� QUOTE � ���=6





اوجد مجموع � QUOTE � ���


� QUOTE � ���=45





 الحد النوني    � QUOTE � ���





اوجد  � QUOTE � ���   اذا كان  � QUOTE � ��� :


�


�


�


�


�








اكتب معادلة الحد النوني للمتتابعة الهندسية التالية :


�


�


�





اوجد ثلاثة أوساط هندسية بين العددين  3,……,768


�


�


�


�


�


r=4  لأن الحدود موجبة جميعها


�


�


�


3 , 12 , 48 , 192 , 768





اوجد أربعة أوساط هندسية بين العددين  � QUOTE � ���,……,512


�


�


�


�


�


�


�


�


�


�























اوجد ثلاثة أوساط هندسية بين العددين  � QUOTE � ���,……,1024


�


�


�


�


r=8لأن الحدود موجبة


�


�


�


�








 الصيغة العامة :     � QUOTE � ��������





الصيغة البديلة:� QUOTE � ���








�





أوجد مجموع المتسلسلة التى فيها ��


باستخدام الصيغة العامة


�


�


�


�








أوجد مجموع المتسلسلة التى فيها ��


باستخدام الصيغة البديلة 


�


�


�











اوجد مجموع حدود المتسلسلة التالية 


�


�








اوجد مجموع حدود المتسلسلة التالية 


�


�








�





اوجد مجموع المتسلسلة التالية


�


أولا نوجد r


�


�


�








اوجد مجموع المتسلسلة التالية


�


أولا نوجد r


�


�


�








اوجد قيمه x , y   اذا كانت � QUOTE � ��� = � QUOTE � ���


إيجاد قيمه y  :     � QUOTE � ���


�


�


إيجاد قيمة x  :    � QUOTE � ���


�





اوجد قيمه x , y   اذا كانت � QUOTE � ��� = � QUOTE � ���


إيجاد قيمه x  :     � QUOTE � ���


�


�


إيجاد قيمة y  :     � QUOTE � ���


�





إذا كان � QUOTE � ���    و     � QUOTE � ���     فأوجد :





�


�


( � QUOTE � ���    لان الجمع عملية ابدالية )





�


�


( � QUOTE � ���    لان الطرح عملية غير ابدالية )





�


�








�





لا يمكن جمعها لأنها ليست من نفس النوع    � QUOTE � ���





إذا كان � QUOTE � ���    و     � QUOTE � ���     فأوجد :


�


�


�





اوجد حاصل ضرب المصفوفتين التاليتين  � QUOTE � ���


�


�





(� QUOTE � ���    لان الضرب عملية غير ابدالية )





اوجد حاصل ضرب المصفوفتين التاليتين � QUOTE � ���


�


�


�





في المثال السابق هل يمكن إيجاد � QUOTE � ���  ولماذا ؟


لا يمكن لان عدد الأعمدة في � QUOTE � ���  عدد الصفوف في  � QUOTE � ���





اوجد حاصل ضرب المصفوفتين التاليتين� QUOTE � ���


�


�


�








اوجد حاصل ضرب المصفوفتين التاليتين


�


�


�








حل المعادلة المصفوفية التالية :     � QUOTE � ���


حيث : � QUOTE � ���    و     � QUOTE � ���


�


�


�


�








�





اوجد محدده المصفوفة التالية : � QUOTE � ���


�











اوجد محدده المصفوفة التالية : � QUOTE � ���


�











اوجد محدده المصفوفة التالية : � QUOTE � ���


�








�





اوجد محددة المصفوفة التالية � QUOTE � ���


�


�


�


�


طريقة كرامر :


�


�


�


�





اوجد محددة المصفوفة التالية � QUOTE � ���


�


�


�


طريقة كرامر :


�


�


�


�





احسب المحدد للمصفوفة التالية � QUOTE � ���


�


�


�





�





إذا كانت المصفوفة � QUOTE � ���    فأوجد � QUOTE � ���


�


�





إذا كانت المصفوفة � QUOTE � ���    فأوجد � QUOTE � ���


�


�








إذا كانت المصفوفة � QUOTE � ���    فأوجد � QUOTE � ���


�


�








اوجد قيمة x التي تجعل المصفوفة التالية � QUOTE � ���      ليس لها معكوس ؟


�


�


�


�


�








اوجد قيمة x التي تجعل المصفوفة التالية � QUOTE � ���      ليس لها معكوس ؟


حتى تكون للمصفوفة معكوس يجب ان تكون � QUOTE � ���


�


�


�


�


�











حل النظام التالي � QUOTE � ���


�


�


�


 0= � QUOTE � ���








حل النظام التالي � QUOTE � ���


�


�


�


1= � QUOTE � ���








حل النظام التالي � QUOTE � ���


�


�


�


1= � QUOTE � ���








�


الحل : 


�





3





�





ناتج جمع المقدارين التاليين � QUOTE � ���   هو


�


الحل:


�





حاصل طرح كثيرتي الحدود التاليتين -� QUOTE � ���


�


�


�





�








تحليل المقدار � QUOTE � ��� هو


�


�


�








الحل :


باستخدام القاعدة التالية : ��














�








حاصل تبسيط العبارة التالية  � QUOTE � ���   هو


�


�








�


الحل :


�














�








تحليل المقدار التالي   � QUOTE � ���


�


�





�


الحل :


2x(x+3)+5(x+3)


(x+3)(2x+5)











�








بسط المقدار التالي � QUOTE � ���  هو


                                         �





الحل :


�











�





�





بسط العبارة التالية  � QUOTE � ���


�





الحل :


�











ابسط صورة الكسر التالي � QUOTE � ���








�


�


�


الحل :


�








�








حاصل ضرب كثيرة الحدود التاليين  � QUOTE � ���


�


�


�








�








تحليل المقدار � QUOTE � ���  هو


�


�


�


�


الحل :


�


�








�








حاصل تبسيط المقدار التالي   � QUOTE � ���





�














�





ابسط صورة المقدار التالي   � QUOTE � ���





�





الحل :


�





�





تبسيط � QUOTE � ���  هو


�


�


�


�


الحل : � QUOTE � ���





�








قيمة المقدار � QUOTE � ���   عندما  a=2     b=-1       هي


�


الحل :


�








�





تحليل المقدار � QUOTE � ���


�


�


�


�








�








حل النظام التالي المكون من المعادلتين الخطيتين � QUOTE � ���


�


الحل :


من المعادلة الأولى :� QUOTE � ���


نعوض بالمعادلة الثانية :


�


نعوض قيمة y في المعادلة الأولى :� QUOTE � ���




















�





�





�


�


الحل :


باستخدام القاعدة     � QUOTE � ���











�





حل المعادلة التالية � QUOTE � ���


�


الحل :


�


�


�


�





�


�


الحل :


�








�





حل المعادلة الخطية التالية � QUOTE � ���


�


الحل :


�


�


�


�





�





حل النظام الخطي التالي � QUOTE � ���


�


الحل :


من المعادلة الأولى :    � QUOTE � ���


نعوض بالمعادلة الثانية :


�





























�





�


�


الحل :


بالحاسبة : 5 + shift (nPr)  + 4 أو 5.4.3.2.1=120








�





حل المعادلة التربيعية  � QUOTE � ���


�





الحل :


�


�


�











�





القانون العام لحل المعادلة من الدرجة الثانية في مجهول واحد صيغتة كالتالي :


�


�


�


�








�








�


�


الحل :


بالحاسبة         4 + SHIFT (nCr) + 2

















�





�


�


الحل :


باستخدام القاعدة � QUOTE � ���        أو باستخدام الحاسبة





�





حل المعادلة الكسرية التالية   � QUOTE � ���


�


الحل :


�


�


�


�


�





�





مجموع حدود المتسلسلة الهندسية  � QUOTE � ���


�


الحل :


�





�





الثلاثة أوساط هندسية في المتتابعة الهندسية التالية  � QUOTE � ���


�


�


�


�








�








مجموع المتسلسلة الهندسية الغير منتهية التالية  � QUOTE � ���


�





الحل :


�


�








�





مجموع حدود المتسلسلة الحسابية التي فيها   � QUOTE � ���


�


الحل :


�


�


�


�


�








�





الحدود الثلاثة الأولى للمتتابعة الحسابية التي فيها    � QUOTE � ���


�


الحل :


�


�


�


�


�


�


�





�





الوسطان الحسابيان في المتتابعة التالية � QUOTE � ���


�


الحل :


�


�


�


�


-5 , 2 , 9











�





اذا كانت � QUOTE � ���    فأن     � QUOTE � ���


�


�


�


�








�








�


�


الحل :


�


�





�





اذا كانت � QUOTE � ���    فأن  =� QUOTE � ���


�


الحل :


�


�





�








إذا كانت � QUOTE � ���


�


�


�


�


الحل : 


� QUOTE � ���





�








الحد الاول في متسلسلة هندسية فيها  � QUOTE � ���


�


الحل :


�


�


�


�


�








�





�





الحد التاسع في المتتابعة الحسابية التي فيها � QUOTE � ���


�


الحل :


�


�

































































� QUOTE � ���قيمه المقدار التالي


�


�








�


�








� QUOTE � ���ابسط صورة لكسر التالي


�








� QUOTE � ���ناتج جمع المقدارين التاليين


�








� QUOTE � ���تحليل المقدار التالي


نسحب العامل المشترك


�


�








� QUOTE � ��� في المعادلة   Xقيمة


�


�








� QUOTE � ���المضاعف المشترك البسيط للحدين


X2 هو  X مضاعف المشترك البسط لي


Y  هوYمضاعف المشترك البسط لي


�








� QUOTE � ���ابســط المقدار


�


�








�


�


�











�


�


�








� QUOTE � ���حاصل تبسيط المقدار التالي


�











� QUOTE � ���حاصل تبسيط العباره التالية


�








تحليل مقدار الفرق بين مكعبين  � QUOTE � ���
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